

市二院完成中国房颤中心现场认证

本报讯 9月20日上午,中国房颤中心认证专家组赵育洁教授、张勇华教授、赵明中教授、黄琼教授一行4人莅临平顶山市第二人民医院(以下简称市二院),对该院中国房颤中心建设情况进行现场认证核查。

平顶山市卫健委党组成员、计生协会会长丁国杰,平顶山市卫健委委员、医政药政科科长王金涛出席现场认证会。市二院领导班子成员、部分职能科室负责人及平顶山市郟县人民医院、平顶山市宝丰县人民医院、平顶山市叶县第二人民医院、平顶山市郟县中医院、平顶山市二院宝丰分院等五家协同医院参加会议。会议由市二院副院长孟凡杰主持。

市二院院长杨振民在致欢

迎辞中指出,医院高度重视房颤中心创建工作,成立组织、强化领导、全院动员,整合资源、添置设备、制定制度、优化流程,确保房颤中心建设有序推进。经过几个月的努力,医院房颤中心创建工作得到房颤中心认证委员会、中国心血管健康联盟、房颤中心总部的认可并通过网上审核,“今天我们迎来了期盼已久的房颤中心现场认证,诚挚恳请各位专家对我院房颤中心建设工作多指导、多批评、多提建议,我们一定虚心接受,持续改进,更好地为全市人民服务”。

市二院房颤中心医疗主任张领从房颤中心的组织机构、救治能力、人员资质、医疗设备、数据库建设等方面进行了详细的

现场汇报。

专家组通过查阅资料、现场提问交流,调阅病历等方式,对该院房颤中心建设情况进行了现场核查。交流结束后,专家组实地考察了该院房颤中心建设情况,深入走访了房颤急诊、门诊、病房,从科室管理及诊治规范、流程、数据填报、软硬件、病人随访宣教等方面进行了相应的考察审核。

在随后的反馈会上,房颤中心认证组组长赵育洁教授代表专家组对市二院房颤中心先后开展的工作给予了肯定,对房颤中心标识设置、数据填报、健康宣教、评分系统等提出了相应的意见和建议。专家组将会把现场核查的情况如实向中国房颤中心总部汇报。希望房颤中心

团队在该院领导的带领下,持续完善、优化各项建设指标,以更优质的医疗服务造福广大群众。

市二院党委书记老静洁表示,医院将针对各位专家提出的意见和建议积极整改,同时,医院要完善制度、优化流程,加强考核与管理,认真履行牵头医院职责,进一步做好房颤中心技术培训,规范房颤联盟诊疗,加强与协同医院的协作。同时,该院将以这次房颤中心现场认证为契机,高标准、严要求、高质量、全面持续推进该院中国胸痛中心、中国心衰中心、中国房颤中心、中国心脏康复中心等五大中心建设,切实提升心血管专业整体服务能力与水平,为全市人民的身体健康保驾护航。(李莹)

鲁山县人民医院 耳鼻咽喉头颈外科 内窥镜下成功为 患者摘下巨大囊肿

□记者 牛瑛瑛 通讯员 刘海军

本报讯 近日,鲁山县人民医院耳鼻咽喉头颈外科成功实施了内窥镜下颌骨巨大囊肿切除术,此次内窥镜下完整剥离囊壁手术在平顶山市尚属首例,填补了该县此类技术空白,开创了该院在内窥镜下颌骨肿物切除的先河,手术的成功标志着耳鼻咽喉头颈外科内窥镜手术技术取得了新进展。

据介绍,患者女性37岁,左侧下颌肿痛张口、咀嚼受限两年。9月8日是该院耳鼻咽喉头颈外科到新院区启用的第一天,患者经打听来到该科,该科主任崔伟刚接诊后,见囊肿巨大,为建科以来之最,已致下颌骨成蜂巢状,如不手术可致病理性骨折。

下颌骨囊肿是临床常见的颌骨良性病变,常见部位位于下颌磨牙区、下颌角及升支,病变范围广。传统手术方式存在治疗创面大,易引起术后骨折,需内置钢板固定,患者痛苦大,花费高,预后差。术中损伤神经,术后留有较大骨死腔,易并发感染。

因病历十分少见,科室医护人员在术前进行了充分讨论,并制订了手术方案。为最大限度保护组织、减少创伤、切净肿物、改善预后,缩短恢复期,崔伟刚提出一个破天荒的提议:内窥镜下行下颌骨肿物切除术。崔伟刚和他的团队反复查看病情后指出:现在临床上能用到内窥镜的手术越来越多,对于这个病例,下颌骨几乎是空的,片子上有部分囊壁是看不到骨性结构的,把囊壁从骨面上剥离容易,但是局部骨性结构被吸收的地方就没那么容易了。打个比方说,从瓷砖上刮口香糖容易,从衣服上刮口香糖就不容易。经与科室医护人员再三讨论并与患者家属充分沟通后,崔伟刚带领该科医师团队在患者全身麻醉、内窥镜下行下颌骨囊肿切除术,手术顺利,患者及家属非常满意。

内窥镜下颌骨肿物切除手术切口小,视野好,无死角,可直视下完整切除肿物,了解骨壁情况,免除了患者口外切口术后疤痕的担忧并为患者减轻了经济负担。

起立后眼前发黑易老痴

本报讯 起身时眼前发黑或一阵眩晕是一种较常见的现象,其原因是血压突然下降,被称为直立性低血压。近日,美国《神经病学》期刊发布新研究提醒,直立性低血压(尤其是收缩压骤降)影响大脑认知功能,长期下去,日后患上老年痴呆症的风险高。

美国加州大学旧金山分校的研究团队招募2131名平均年龄为73岁、未患老年痴呆症的志愿者。在研究初始,第一年、第三年和第五年,研究人员分别对参试者血压进行监控发现,有15%的人患有直立性低血压。在此后为期12年的随访期间,参试者接受认知功能减退程度评估,有22%的人患上老年痴呆症。对比分析结果显示,在192名患有收缩性直立性低血压的参试者中,有50人患上了老年痴呆症,占比26%。相较没有此症状的人,患有收缩性直立性低血压者患病的可能性高40%。

研究报告作者劳瑞·罗奇表示,收缩压是血压的最重要指数,一旦从坐姿调整为站姿时收缩压下降超过15毫米汞柱,就可认定为收缩性直立性低血压。(王晓雄)



市口腔医院开展“9·20全国爱牙日”义诊活动

□记者 牛瑛瑛 文/图

本报讯 9月20日是第32个“全国爱牙日”,今年活动主题“口腔健康,全身健康”,副主题是“均衡饮食限糖减酸,洁白牙齿灿烂微笑”。

当日上午,市口腔医院(平顶山学院第二附属医院)的医护人员来到新华区湛北路街道文园社区,开展义诊服务活动(如图)。医护人员在为居民进行牙齿疾病诊治的同时,还向居民讲授日常牙齿保健常识,帮助居民养成良好的生活习惯,减少牙

齿疾病的发生。

市口腔医院组织老年病科、种植外科、修复科等口腔专家,为前来问诊的社区居民提供免费口腔健康检查、组织口腔健康知识讲座、学习“巴氏刷牙”方法及讲解均衡饮食限糖减酸的必要性。

种植外科医生为长期戴假牙的老年人检查口腔黏膜情况,假牙牙齿咬合位是否依然正常,同时讲解老年人在为居民进行牙齿疾病诊治的同时,还向居民讲授日常牙齿保健常识,帮助居民养成良好的生活习惯,减少牙

齿疾病的发生。修复科医生给询问的市民讲解牙周病和龋齿的相关知识,当牙齿出现剧

烈疼痛时,一定要及时就医,不能抱有“牙疼不是病”的心态而延误最佳治疗时机。

口腔老年病科医生给社区居民和小朋友讲解正确的刷牙方法——巴氏刷牙,同时教小朋友认识各种五谷杂粮,多吃蔬菜和水果,不喝饮料及加工过的甜食。

口腔医院专家表示,口腔疾病与许多慢性病有共同的危险因素,如过量摄入高糖、高脂肪、高盐、低纤维的食物,这些习惯与龋病、牙周病等口腔疾病密切相关。因此,饮食多样化是平

衡膳食模式的基本原则,建议平均每天至少摄入12种、每周25种以上的食物,多吃五谷杂粮、蔬菜、水果。保护口腔健康要从每天做起,从改善生活习惯做起。

记者采访获悉,医院还特别为9·20爱牙日项目推出拓展活动:为3至6岁的儿童进行集赞免费涂氟。此次“爱牙日”活动,有效传递了“口腔健康,全身健康”“均衡饮食限糖减酸,洁白牙齿灿烂微笑”的主题,让更多市民知道了牙齿的日常护理及预防、口腔疾病的治疗和均衡饮食的重要性。